

華夏導報

社址：中國文化學院 臺北陽明山華岡

編輯室電話：八六一〇五一

創社人：張維文

第二〇三十七號

發行所：華夏導報社 印刷：華夏印刷廠

本學期春季運動會

於四月廿八日舉行

比賽共分六組十大項目分別進行

（本報訊）為促進全校師生運動技能，增加觀摩機會，訓導處體育衛生組特於本月廿八日舉行六十八年春季運動大會。即日起接受報名至十日截止，凡本校研究生、各科系日夜間部學生、舞專華藝學生均可報名參加。

這項運動比賽共分六組：（一）男子甲組（體育系學生）（二）女子甲組（體育系學生）（三）男子乙組（普通科系學生）（四）女子乙組（普通科系學生）（五）華藝男子組（六）華藝女子組。各組別比賽項目有一百碼、二百公尺、四百公尺、八百公尺、一千公尺、八百公尺接力、跳高、跳遠、鉛球、鐵餅、四十大項目。

參加比賽的同學最多可報名參加二項（接力和團體項目除外），每項競賽均錄取前六名，且頒發金、銀、銅牌及紀念獎牌一面，成績優異者得代

研究簡章

今開始發售

（本報訊）據研習生業務組表示，博、碩、碩二研究簡章，已於日前經教育部審核通過，並自今（九）日起開始發售，每份

教授訪問團

十日前報名

（本報訊）六十八年度暑期教授出國訪問團，自即日起接受報名，凡本校教授有意參加者，請於四月十日前至陽明學社張岳山

榮譽國民證

欲辦從速

（本報訊）國軍退除役官兵輔導委員會，為提高國軍退除役人員之榮譽感，並便於輔導就業、就醫、就醫、就醫，自四月一日起製發「國軍退除役軍官榮譽國民證」，本校需要榮譽國民證者，可自行向該會辦理。

社教館辦書法賽

即日起受理報名

（本報訊）由台北市立社教館主辦的「六十八年教孝月書法比賽」，自即日起至本月十五日止，接受報名，本校欲參加者請攜帶身分證或學生證，逕至該社教館輔導組報名。該項比賽定於本月廿一日下午一時卅分，假北市大龍

則由該館供應。此項比賽，社會組（含大專院校學生、軍公教等各界人士）錄取前五名，各頒發獎金一仟二百元、一仟元、八百元、七百元、六百元。另優良作品及佳作各發獎狀一紙，參加作品一律留作社教資料。

金忠烈博士開特約講座

（本報訊）哲學系及哲學研究所，特聘韓籍教授金忠烈博士特約講座，自本週起每週四，上午十點十分至十二點於大典館四〇四教室，以「中國文化解決現代文明危機的可能方向」為題發表演說，歡迎師生前往聆聽。

事求人

（本報訊）皇家傳播公司為擴大業務，急徵廣告人才一批，意者請速洽華岡學會。

興中堂今日舉行首屆國樂器獨奏

（本報訊）由華岡民族音樂學社主辦的「第一屆校內國樂器獨奏賽」，定於今（九）日下午二時卅分，假大成館與中堂舉行，歡迎全校師生前往聆賞。該項比賽分彈絃、擦絃、吹管三組，由國樂組專任教授莊本立、李鎮東、劉俊鳴、鄭德淵、吳榮燦等擔任評審。每組錄取前三名，各頒發錦標、錦旗。比賽歡迎現場報名，凡非音樂系的同學均可準備自選曲一首，於當日下午二時十分前，至藝術館四樓該社辦公室報名。

華岡博物館展地球科學圖片

（本報訊）地理學社定於本月七日至十二日於華岡博物館舉辦地球科學週地圖特展。該項所展出之地圖包括由農林航測隊所提供之最新彩色像片圖、線劃圖，及由該館、及地質系所提供之精美珍貴地圖及地圖集、地形模型、地球儀，並備有幻燈片錄音說明，歡迎全校師生前往參觀。

社團活動

（本報訊）大陸問題研究社與三民主義研究社，於今（九）日至十一日，假大典館二樓聯合舉辦匪情資料圖片展，內容廣泛，歡迎同學踴躍前往參觀。▲書法社訂於十二日上午九時，假希爾頓飯店門口集合。

大專盃橋藝賽軍殿亞獲枝本

（本報訊）由本校橋藝社主辦的全國大專盃第二十屆橋藝賽，已於本月五日假正宗堂圓滿結束，由訓導長程國強主持開幕典禮並頒發獎品，計參加者共六十三隊來自全國三十八所大專院校。這項比賽結果男子組冠軍台大、亞軍文化、季軍中原、殿軍淡江。女子組冠軍淡江、亞軍台大、季軍海洋、殿軍文化。

圖片說明

（本報訊）蔣總統經國於三月廿八日下午在總統府大禮堂，以茶會款待全國各界青年代表。照片居中者為本校學生活動中心總幹事朱林驥同學。



（本報訊）蔣總統經國於三月廿八日下午在總統府大禮堂，以茶會款待全國各界青年代表。照片居中者為本校學生活動中心總幹事朱林驥同學。

# 中美好友仍應維持

## 查良鑑教授在華岡中學演講

去年十二月十六日卡特總統突然宣布美國與共匪關係正常化，同時與我斷交，這不僅嚴重損害了中華民國及人民的權益和尊嚴，而且對整個自由世界亦產生了嚴重的惡果。中華民國與美國在第一次、第二次世界大戰都是同盟友邦。韓戰越戰時期，中華民國與美國密切聯繫，盡力贊助。一九五四年兩國又曾簽訂共同防禦條約，多年來信守不渝。近年美國政府更一再重申其對中華民國維持外交關係，並信守條約承諾之保證；而今竟片面毀約，既屬背信，又喪失了民主陣營的領導地位。我國同胞遭此衝擊，自深憤慨！但是美國人民與中華民國仍甚友善，皆對民主自由具有信心，自應繼續維持友好關係，共為世界和平而努力。不可放棄我們共同的責任。

中美文化經濟協會是一個民衆團體，成立已在廿五年以上。平時對於中美文化交流，熱心服務，此時更應多所貢獻。我是該會理事長，因而被推為代表赴美，純以民間立場向美國朝野詳細說明，我自由中國之重要地位，及對世界和平所負之使命；期能博得同情，繼續支持我國爭取自由之奮鬥。我於一月十二日啟程，十四日到達華盛頓，十六日即開始聯繫。析說我國地位必須確定 Security，中美友好關係必須繼續 Continuity；自由中國之安全，有關西太平洋國家之存亡，必須確有保證 Security 美國應予保留用之武器。兩國未來往還，必須保持政府與政府之關係 Governmentality。

雙方工作人員應有外交上之優待豁免權。所見美國朝野人士，談敘融洽。彼等於對卡特之唐突行為皆表不滿。對於我自由中國政府與人民之決心奮鬥，處變不驚的表現，均極欽佩。對於台灣之戰略地位深切了解，所以都願意促請國會正式通過法案支持我國，並表示關切我國之安全，而願具體有所表現，其誠懇態度及主持正義之精神，相當可佩。

本人在美期間，曾兩度應邀在電視台訪答：一次在佛羅里達州兩大報紙總編輯及外交新聞主編等九人座談；一次在無線電台廣播並答民間電話訪問各一小時。對於我國立場與施政成就，以及社會經濟之進步情形，廣為宣揚。二月初見鄧小平訪美時，我國僑胞與海外學人之遊行示威，熱烈反抗，深為感慰。華僑及親我友人不惜巨款，在各大報紙刊登廣告，聲明支持政府，反對共產統治大敵，引起美國重視同情。美國人民對此愛國表現亦極讚許。參議院聽證會開會時，各參議員對我支持之誠懇及正義人士作證時公正態度，尤堪欽佩。深覺我政府實行憲政，人民熱誠合作，已獲世界之重視。本校在教育上素多貢獻，今後宜配合國家處境，對於心理建設教育，愛國科技教育，國防工業教育迅即加強實施，務使每個青年都負起時代使命，發奮自強，不再依賴任何人，而為建設民主自由之新中國齊心努力。我教育界之責任實深遠重大，願共勉之。

# 斗南迴響

## 同濟社國中隊記

小牛

火車轟隆、轟隆的響在黑夜裏，單調的聲音，真叫人昏昏欲睡，那知正待闔上雙眼，卻聽得一聲聲吉他的清脆，原來是克林，和棟明撥起琴弦，唱起歌來。真想罵聲無聊，但又按捺了下來，畢竟到南部展開活動，對我們來說是第一遭，興奮是不能避免的。斗南對於我們來說，也如這黑夜一般，神秘秘的，到底它是一個怎樣的地方呢？去了便知道。

在歡迎會上黃校長簡單的做了斗南國中會報，這所雲林縣最出名的國中，擁有如此多的榮譽，錦旗、獎盃多得讓我們畏怯了，這樣好的國中，我們要怎樣做？才能使「她」滿意呢？學員明天就要報到了，資料的裝訂，營門設計，歡迎標語，輔導員最後叮嚀，阿桂伏在桌上刻歡迎詞，可憐她回去以後，鏡片又得加厚了，釘營門的聲音，也在揮舞的腳頭下，更加的刺耳。斗南安寧靜寂的夜，看來只有我們這一角最為喧嘩了。吳媽吩咐大家早點去睡，明天面對二百九十多位的學員，可不能精神不振啊！

才懷疑大承、克林：等的早起，但見他們黑了一圈的眼眶，正知他們為了營門一晚沒睡。學員人潮洶湧，擠在大門前尋找自己的編號。天藍色帽子下，躲藏著羞怯又俊俏的臉，愁眉、率直的面孔。在都市裏找不到的純樸，稚情，在這兒讓我們找到了。始業式一院長、廖助教，帶著關懷來鼓勵我們，當自己的行為受到讚許後，必加倍去做好應做的事情，感謝潘院長帶來的安慰。及廖助教來學生活動中心的慰問。身著黃色制服的我們，對學員來說：既稀奇又威嚴，一眨一眨的眼睛釘在身上，好像是要將我們看出個究竟，到底是什麼人呢？肯放棄自己的寒假到斗南來？莫非……：無數的問號從他們臉龐升起？看他們選出小組長、副小組長，為爭取組上光榮，手忙腳亂製作了他們的組旗，比賽時的專精，那份合作無間的團隊精神，實讓我們好生慚愧。「斗南之夜」一晚會，大伙兒角色扮演，粉墨登場、譚平、吳媽的全身廣告，讓所有人笑得合不上口，捧腹不已，一曲「風告訴我」才平息學員的興奮，下一則小和尚，又將笑聲引如山洪般爆發了。瞥見黃校長伉儷坐在後面也樂開了口，對我們頻頻微笑，點頭。護送學員回家之後，大家對晚會的看法是——「臨時湊節目，太過天才！」

「今日世界」、「海底奇觀」、「神秘的森林」、「營養世界」、「認識自己」，是我們為斗南國中的學員所安排的課程，各主講人起了個大早，準備使出渾身解數，只要他們能聽得懂，兩個小時的課程下來，大家莫不口乾舌燥，紛紛要求明天一定要有茶水。下午是「家庭訪視」，走向大街，濃郁的小鎮氣息傳了過來，少不了幾分擔憂，但為了強化輔導工作。了解學員生活背景，不得不硬著頭皮，挨家挨戶的去訪問。穿梭在鄉村田疇中，找到了被訪者，那種興奮有什麼能比得上？樸實的農家對於大學生的崇拜，而寄以完全信賴，短短數談，話盡天下父母心，離去時要靠天吃飯，仍對

其子女企以深望，不惜當卡車司機、長途跋涉，不願雙手硬繭密布，在家做手工藝品，望子女成龍鳳之心，卻不因自身環境而衰減。精疲力竭的回到隊本部，早已萬家燈火，哈欠連天忙著整理訪視談話內容。忘了腳是多麼酸，眼皮是多麼重，在檢討會上提出貧窮而優秀的學員，決定給予獎學金。許榮豐創社人，毅然答應負責獎學金，此時，尚有家長會許會長，及當地人士帶著三隻雞來慰問我們，大家鼓紅了掌，連說謝謝。

「中國一定強」所設置的關卡，「給敵後工作人員的一封信」、「化姓逃亡」、「智越雷區」、「盲人遇險」……一時難住了小學員，很想給他們暗示，但此時是訓練他們運用頭腦的時候，千萬不可「偃苗助長」啊！一會兒他們竟一關關的通過了，真佩服他們的機智伶俐。阿發為了下午的運動會，已經快忙昏了，今天來了好多觀望的人，保麗龍的鐵餅好久沒有運動會了，今天來了好多觀望的人，保麗龍的鐵餅、報紙摺的標槍、白米接力、飛車探寶……「縣長」在吆喝著：「裁判！各就位！」斗笠下的汗珠滴在黃土上，一滴又一滴，沒有人去擦，只怕一分神裁錯了成績。頒獎時，我們一個個樂開了笑臉，硬拉著我們分享，他們的快樂把我們也感染了。

活動快近尾聲了，相處六天，彼此的情誼融洽，在這期間的課程「海報製作、民權初步、模擬選舉……」都讓他們深記心裏，可不是嗎？剛才模擬選「斗南市市長」的時候，十位候選人，口若懸河的發表政見，讓人聽起來，似真的市長在競選、領票、圍票、投票，終於產生了未來斗南市市長，一個瘦高、皮膚含健康顏色的男孩當選了，雖然是在模擬，但那分專注、正經，使得這位小市長，看起來威風十足。「友情」歌聲響起，小小的紅燭點燃了。火光跳躍著，止不住的淚水，不聽使喚的流了出來。

紅腫著雙眼，整理行裝，然後與斗南國中的老師們做總檢討，提出我們的建議，也接受了他們滿意的回答。學員們圍在會議室外等簽名，鮮花、別針、小飾物……不斷堆了過來，電視上鳳飛飛也不過如此，依依不捨的走出校門，整條中山路上，站得滿滿的，執意為我們送行的學員，幾車子行走的地方，一路上的哭，流眼淚的流眼淚，到了火車站，進不了月台的他們，擠在收票口、鐵窗口揮著手，要求我們一定要再去看看他們，收票員也許為此景所感動，讓他們湧進了月台，火車來了！「啊！」嘆息聲、抱怨聲夾雜著，一會兒，從緩緩移動的車窗看見他們，拚命的在揮手，車愈來愈快，那天藍、深藍色的帽子，被遺棄在好遠，好遠，被留在純樸的小鎮上……

青少年問題，日益增多，鑒於青少年是國家棟樑，必從從小就予以扶正，免使其徒長而不成材，這就是國中服務隊成立的宗旨。並希望藉此使得青少年有正當的娛樂，鍛鍊身心，應突來的改變，心裏衝激不能平衡，會使人迷惘，會使人不適開口，唯有找年齡相距不遠的哥哥、姊姊們去傾訴，今天，我們就是扮演哥哥、姊姊的角色，傾聽他們的煩惱，問題，而給予適時的輔導。